

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΓΕΡΣΗ

Ξανά στις πλατείες

Οι «Αγανακτισμένοι» επιστρέφουν ως... αποφασισμένοι να στηρίξουν τη νέα κυβέρνηση στην επαναδιαπραγμάτευση, αλλά και να τη δεσμεύσουν. Δίνουν ραντεβού μέσω φέιςμπουκ στις 17 Ιανουαρίου στις μεγάλες πόλεις. Έχουν συγκεντρωθεί 40.000 υπογραφές.

ΣΕΛ. 40

Οι Αγανακτισμένοι επιστρέφουν



EUROKINISSI / ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

► Tns **ΝΤΙΝΑΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ**

Χιλιάδες πολίτες σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, και πολλοί ακόμα σε Πάτρα, Ηράκλειο και Χανιά, ετοιμάζονται να βγουν στους δρόμους στις 17 του μήνα, ή όποτε άλλοτε αποφασίσουν με ηλεκτρονική ψηφοφορία. Οι Αγανακτισμένοι επιστρέφουν, ενθουσιασμένοι αυτήν τη φορά και αποφασισμένοι να στηρίξουν την κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση για το χρέος.

Το κάλεσμα ξεκίνησε από τον Κώστα Πουλή και τον Περικλή Δανόπουλο, όταν την προηγούμενη Τετάρτη δημιούργησαν στο facebook μια σελίδα, καλώντας σε συγκεντρώσεις σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, την ώρα που η ελληνική αντιπροσωπεία θα βρίσκεται στις Βρυξέλλες.

Με μοχλό κινητοποίησης το διαδίκτυο, δεκάδες χιλιάδες ενθουσιασμένοι πολίτες ξανακατεβαίνουν στις πλατείες για να υποστηρίξουν και να δεσμεύσουν την κυβέρνηση στη διαπραγμάτευση

«Μια κατάμεστη πλατεία Συντάγματος και Λευκού Πύργου ίσως αποτελέσει το ισχυρότερο διαπραγματευτικό χαρτί», σημειώνουν στη σελίδα τους οι διοργανωτές. «Πάνω από τις στατιστικές και τους δείκτες της οικονομίας, πρέπει να βρεθεί ο ελληνικός λαός και το αίτημά του για ανεξαρτησία, δημοκρατία, δικαιοσύνη και αξιοπρέπεια, αρχές που υποτίθεται πως είναι αυτονόητες στην «πολιτισμένη» Ευρώπη».

Γρήγορα η πρωτοβουλία τους βρήκε πρωτόγνωρη απήχηση: μέχρι το βράδυ της Παρασκευής είχαν δηλώσει συμμετοχή 10.000 πολίτες και την επομένη ξεπέρασαν τις 13.000. Σήμερα φτάνουν τις 40.000. «Τα τρία τελευταία χρόνια ποτιστήκαμε μέχρι το μεδούλι με πτωπεία. Αλλά και φόβο για τη ζωή μας», δηλώνει στο Views.gr ο Κώστας Πουλής. «Τα κλομπ των ΜΑΤ δεν αστειεύονται και τα χημικά μη νομίζεις ότι δεν σου αφήνουν κουσούρια. Ετσι, με την ανατροπή των εκλογών, ξαφνικά αναπνεύσαμε ελεύθερο και αρχίσαμε ξανά να ελπίζουμε».

Πρόκειται για ένα κανονικό κάλεσμα Αγανακτισμένων: δεν αναφέρεται στον τίτλο ή στην περιγραφή της εκδήλωσης, αλλά ο συνειρμός είναι άμεσος, αφού η φωτογραφία της σελίδας είναι από την πλατεία Συντάγματος του 2011. «Ο κόσμος δεν σηκώθηκε ακόμη από τον καναπέ, αλλά δηλώνει πλέον πρόθυμος να το κάνει», τονίζει ο κ. Πουλής.

Δικαίωση και ελπίδα

«Βλέπω με δέος τη φωτογραφία του εξωφύλλου της σελίδας», σημειώνει η Ελένη στη σελίδα. «Τότε που ουρλιάζαμε όταν μέσα στη Βουλή έπεφταν οι υπογραφές των μνημονίων. Τότε που ματώσαμε και δεν μας άκουσε κανείς. Τότε που ξεκίναγε ο εφιάλτης. (...) Τώρα θα είμαστε ξανά εκεί. Αυτήν τη φορά θα ουρλιάξουμε από ικανοποίηση, από δικαίωση, από ελπίδα».

«Δεν ήταν ο Βαρουφάκης, ο Τσίπρας, ο Κοτζιάς. Ήταν η χαμένη λάμψη στο βλέμμα», σημειώνει ο Περικλής. «Ήταν η ιστορία του πολύπαθου αυτού τόπου, που το πρόσταζε εδώ και καιρό. Ήταν η παρεξηγημένη έννοια της αγάπης για την πατρίδα, που ζητάγε εξιλέωση. Ήταν τα ενωμένα κομμάτια της υπερηφάνειας αυτού του λαού που τόσο καιρό διαμελίζο-

ταν από τους "εταίρους". Δεν είναι τζάμπα μαγκιές. Είναι η συσσωρευμένη οργή γι' αυτούς τους άθλιους».

«Πώς θα μπορούσε ο ελληνικός λαός να βοηθήσει την κυβέρνηση στη δύσκολη αυτή αντιπαράθεση με τους διεθνείς μαφιόζους;» γράφει ο Κωστής. «Είναι η κατάλληλη ώρα να κατέβει στους δρόμους κατά εκατομμύρια και να υποστηρίξει με πάθος και αποφασιστικότητα τόσο τα οικονομικά του δίκαια όσο και την εθνική του κυριαρχία. (...) Μια τέτοια μαζική έξοδος του λαού στους δρόμους θα αφαιρέσει από τη σκέψη των κυβερνώντων κάθε στίγμα αμφιβολίας, κάθε δεύτερη σκέψη συμβιβασμού που θα μπορούσε να προκύψει, είτε από τη δυσκολία της κατάστασης είτε από οποιαδήποτε άλλη αιτία».

Το μέγεθος που αποκτά η κινητοποίηση οδήγησε τους εμπνευστές της να αποφασίσουν να «παραδώσουν την ηγεσία στα ίδια τα μέλη του event»: έτσι, όποια απόφαση χρειαστεί να πάρουν από εδώ και πέρα θα τη λάβουν ψηφίζοντας, με τη χρήση του δημοσκοπικού εργαλείου του Facebook. Αλλωστε, η άμεση δημοκρατία ήταν από τα βασικά χαρακτηριστικά των Αγανακτισμένων. Γίνεται σαφές πως δεν πρόκειται για ένα συλλαλητήριο ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά για μια κινητοποίηση των πολιτών, χωρίς κομματικές ταυτότητες, με ξεκάθαρη διάθεση στήριξης, αλλά ταυτόχρονα διεκδίκησης από την κυβέρνηση.

Στον αντίποδα, τώρα, η οργάνωση Youth Business Network καλεί σε συγκέντρωση στις 15 του μήνα στο Σύνταγμα, γιατί: «Πρέπει να δώσουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα στους πολιτικούς μας πως η Ελλάδα πρέπει να μείνει στην Ευρωπαϊκή Ένωση! Καλούμε όλες τις φιλοευρωπαϊκές δυνάμεις ανεξαρτήτως του κόμματος

που ψήφισαν». Η οργάνωση, που έχει ως σκοπό την «ανάπτυξη επιχειρηματικής συνείδησης σε νέους ηλικίας 18-30 ετών», είναι δημιούργημα του Νίκου Κωστόπουλου, συνδιοργανωτή με τον Θάνο Τζήμερο ημερίδας με θέμα «Φοιτητικές παρατάξεις - πόσο τις χρειαζόμαστε;». Μέχρι ώρα 1.000 άτομα έχουν δηλώσει πως θα ανταποκριθούν (εκ των οποίων τα μισά τρωλάρουν).

Ζύμωση στα Τρίκαλα

Ταυτόχρονα, από τα Τρίκαλα ξεκινάει μια άλλη πρωτότυπη πρωτοβουλία, αφού εκεί οργανώνεται η πρώτη «Επιτροπή Στήριξης της Κυβέρνησης». Οπως διαβάζουμε στο <http://trikkipress.gr>, «αυτή η κίνηση δεν έχει ξαναγίνει, αφού ποτέ άλλοτε η Αριστερά δεν ήταν στην εξουσία. (...) Η κίνηση προήλθε από ανθρώπους που προεκλογικώς διακίνησαν υπογραφές στήριξης στον ΣΥΡΙΖΑ. Λίγη μόνο ώρα μετά το ΟΧΙ (διά στόματος Τσίπρα και Βαρουφάκη) στους εταίρους μας, αρχίζει η ουσιαστική πολιτική ζύμωση στη χώρα μας. Και κάτι τέτοιο, εκτός από πρωτόγνωρο, είναι και ουσιαστικό. Θα δείξει και με ποιον θα παραταχθεί κανείς: με τη χώρα, την κυβέρνησή της και τον λαό ή με τους τρώικανούς και τα μνημόνια;»

Την ίδια ώρα, πολίτες συλλέγουν υπογραφές διαδικτυακά ώστε να συγκροτήσουν «Κίνημα Λαϊκής Υποστήριξης της Ελληνικής Κυβέρνησης». Η συλλογή υπογραφών ξεκίνησε πριν από τέσσερις μέρες και μέχρι χθες το βράδυ είχε φτάσει τις 22.000. Οπως σημειώνουν στο κείμενο που διακινούν οι πολίτες: «Θέλουμε πίσω τις ζωές μας! Τόσο καιρό ζητούσαμε μια κυβέρνηση με κότσια, να πετάξει ένα τεράστιο "Οχι" στη μούρη της τρώικα, της Μέρκελ και των υπολοίπων! Ε, λοιπόν, ήρθε η ώρα!»